. Kalium-bromid-oldatba klorgazt vezetiink, ekkor (A)
A) a klor a bromidionokat bromma oxidalja.

B) nem torténik kémiai reakcio.

C) az oldat tomege csokken.

D) tobb anion lesz az oldatban, mint kation.

E) a kaliumionok redukalodnak.

. Klérgazt vezetiink az alabbi sok vizes oldataba. Mely esetben nem kovetkezik be

lathato kémiai valtozas? (B)

A) NaBr

B) KF

C) KiI

D) FeCl>

E) Mindegyik esetben szemmel lathat6 kémiai reakci6 van.

. Melyik allitas nem igaz a halogénekre? (C)

A) A csoporton beliil fentrdl lefelé né az atomok mérete.

B) A csoporton beliil fentrdl lefelé csokken a standardpotenciéljuk.
C) Vegyiileteikben oxidacids szamuk mindig —1.

D) Molekularacsukat diszperzios kolcsonhatas tartja dssze.

E) A csoporton beliil lefelé csokken az elektronegativitasuk.

. Melyik megallapitas igaz a klorra? (C)

A) A harmadik peridodusban a fécsoportok elemei kozott a legkisebb
elektronegativitasu.

B) Kémiai reakciokban éltaldban egyszeres toltésii kationt képez.

C) Egyszeres kovalens kotéssel kétatomos molekulékat alkot.

D) Szintelen gaz.

E) Fémnatriummal reagaltatva redukalja a natriumot natrium-klorid keletkezése
kozben.

. Az alabbi allitasokbol melyik igaz a klorra és az oxigénre is? (C)
A) Molekulai polarisak.

B) Sésav és kalium-permanganat reakcidjaval eldallithato.

C) Az eténnel reakcidba Iép.

D) Vizben kitinéen oldodik.

E) A gipsz egyik alkotoeleme.

. Melyik allitas nem igaz a halogénekre? (B)

A) Alapallapotu atomjaik azonos szdmu vegyértékelektront tartalmaznak.
B) Atomjaik mérete a csoportban lefelé haladva csokken.

C) A csoportban lefel¢ haladva n6 a relativ atomtomegiik.
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D) A csoportban lefel¢ haladva csokken az eletronegativitasuk értéke.
E) Egyszerli ionjaik nemesgaz-szerkezetiiek.

Melyik reakcioval lehet laboratériumban oxigént eléallitani? (C)
A) Kélium-permanganatra sdsavat ontiink.

B) Cinkre so6savat Ontiink.

C) Kélium-permanganatot hevitiink.

D) Kalcium-karbidra vizet ontiink.

E) Réz és tomény salétromsav reakcidjaban.

Melyik allitas nem igaz az 6zonra? (B)

A) Az 6zondus levego belélegzése karos az egészségre.

B) Esdvizben oldva savas esét okoz.

C) A fels6 légrétegekben levé 6zonréteg elnyeli a karos UV-sugarakat.
D) UV-sugarzas hatasara keletkezik.

E) A freonok eldsegitik a bomlasat.

Mi igaz az 6zonra? (B)

A) A foldfelszin kozelében a feldusulasa egészséges ,,0zondus” levegot eredményez.
B) A fels6 légrétegben keletkezd 6zon kisziiri a Foldre érkezo karos sugarzast.

C) Az oxigén egyik izotdpja.

D) Csak a magasabb légrétegekben keletkezik UV sugarzas hatasara.

E) Erds redukald hatasa miatt vizek tisztitdsara hasznaljak.

Melyik allitas nem igaz? (C)

A) Az 6zon az oxigén allotrop mddosulata.

B) Az 6zon a felsd €s az also l1égrétegekben egyarant képzodik.

C) Az 6zonkoncentracié novekedése a levegdben nem karos az egészségre.

D) Az 6zonréteg vékonyodasat a kiilonbozd halogéntartalmi szénhidrogének is
eldsegitik.

E) A felso légrétegben jelen levé 6zon elnyeli a karos UV-sugarzast.

Melyik allitas igaz? (D)

A) A lagy vizben tobb az oldott kalcium-, illetve magnéziumso, mint a kemény
vizben.

B) A vizben oldott kalcium-klorid eredményezi a viz valtozé keménységét.

C) A szén-dioxid-tartalmu esdviz altal feloldott mészké a folydk, tavak vizének

savasodasahoz vezet.

D) A cseppkd és a vizkd is kalcium-karbonat és/vagy magnézium-karbonat.

E) A mosaskor hasznalt 1agy viz nagymértékben rontja a mososzerek mosohatasat.

Melyik allitas nem igaz a vizre az alabbiak koziil? (A)
A) Egyetlen szerves anyag sem oldodik benne.
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B) Molekulaja V-alaku.

C) Amfoter anyag.

D) Reakcidba 1ép a kalcium-oxiddal.
E) Strtisége +4 °C-on a legnagyobb.

A vizre vonatkozé allitasok koziil melyik nem igaz? (A)
A) +4 °C-on legkisebb a siirtisége.

B) Molekulaja proton felvételére €és leadasara is képes.

C) Egy molekuléja négy hidrogénkotés kialakitasara is képes.
D) Hidrogén-kloridot oldva benne a pH-ja csokken.

E) A természetben mindharom halmazallapotban eléfordul.

Az alabbiak koziil melyik vegyiilet okozhatja a valtoz6 vizkeménységet? (E)
A) CaCO3

B) CaSOq

C) Caz(P0Oa)2

D) NaHCOs

E) Mg(HCO3)2

A vizkeménység(D)

A) forraléssal teljesen megsziintetheto.

B) tris6 hozzaadasaval nem csokkenthetd.

C) csak a vezetékes vizre jellemzo.

D) okozoi az oldott kalcium- és magnézium-sok.
E) noveli a szappan tisztitd hatasat.

Az alabbiak koziil melyik vegyiilet okozhat valtozo vizkeménységet? (B)
A) CaCOs3

B) Ca(HCO:s)2

C) CaCl:

D) Mgs(POa)2

E) NaHCOs

Mi okozza a vizek keménységét? (A)

A) A vizek Ca- és Mg-so-tartalma.

B) A vizek Ca- és Mg-karbonat-tartalma.

C) A vizek karbonat- és hidrogén-karbonat-tartalma.
D) A vizek Na- és K-so-tartalma.

E) A vizek Na- és K-hidrogén-karbonat-tartalma.

A felsorolt anyagok koziil melyik képes novelni a vizkeménységet? (B)
A) trisé

B) kesertiso

C) k6s6
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D) foszforit
E) sz6da

A felsorolt anyagokat csapvizhez adjuk. Melyik esetben né meg szamottevo

mértékben a viz keménysége? (C)
A) Kalcium-foszfat

B) Natrium-foszfat

C) Magnézium-klorid

D) Kalium-Klorid

E) Keményitd

Melyik megallapitas helyes? (B)

A) A kénatomban kettdvel tobb elektron van, mint a szulfidionban.
B) A szulfidion és az argonatom elektronszerkezete megegyezik.
C) A szulfidion a kénatombdl oxidacidval képzodik.

D) A szulfidion egyszeres negativ toltési ion.

E) A szulfidion és a kloridion t6ltése azonos.

Melyik allitas igaz a metanra és a kénhidrogénre is? (C)

A) Szagtalan.

B) Vizben oldédik.

C) Szobahdmérsékleten és 1égkori nyomason gaz-halmazallapota.

D) Molekuldjanak kézponti atomjan van nemkotd elektronpar. E) Dipolus
molekulakbal all.

Melyik allitas igaz? (B)

A kén-dioxid...

A) apolaris molekula.

B) az esdvizben oldddva savas esdt okoz.

C) a levegd oxigénje hatasara konnyen kén-trioxidda alakul.
D) sarga szini, szards szagu gaz.

E) a pétiso gyartasanak kiindul6 vegyiilete.

A kén-dioxidra vonatkozé allitasok koziil melyik nem igaz? (D)

A) A levegdnél nagyobb slirtiségli gaz.

B) A levegbben levo kén-dioxid a savas esok kialakulasaért is felelOs.
C) Kénbdl és kénsavbdl is eldallithato.

D) Ko6zonséges koriilmények kozott zoldessarga szinti, szaros szagh gaz.
E) A boraszatban fertdtlenitészerként is hasznaljak.

Melyik allitas nem jellemzé a kénsavra? (C)
A) Jol elegyedik a vizzel.
B) Roncsolja a szerves vegyiileteket.
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C) Képes redukalni tobb fémet.
D) Fontos ipari alapanyag.
E) Tomény oldatanak siirisége nagyobb a vizénél.

Melyik allitas nem igaz a kénsavra? (D)

A) Higroszkopos anyag.

B) Egyik s6ja a rézgalic.

C) Kétértéki sav.

D) Vizzel valo elegyedése endoterm folyamat.
E) Forro, tomény oldata oldja a rezet.

Melyik allitas helyes a kénsavval kapcsolatban? (D)

A) A kiralyviz alkotorésze.

B) Séi a nitratok.

C) Hig oldata passzivalja a vasat.

D) Tomény allapotban higroszkdpos.

E) Kén-dioxid ¢és viz kdlcsonhatasakor kozvetleniil ez keletkezik.

A kénsavra vonatkozo allitasok koziil melyik helytelen? (D)

A) Forr6, tomény oldata erds oxidaloszer.

B) A tomény kénsav erdsen higroszkopos.

C) Katalizatorként is hasznalatos.

D) 0,100 mol/dm3-es oldataban az oxéniumionok koncentracioja 0,100 mol/dm?®

E) Tomény oldatanak higitasakor mindig a tomény kénsavat szabad a desztillalt vizbe
onteni.

Melyik allitas hamis a kesertisoval kapcsolatban? (D)

A) Vizes oldata szintelen.

B) A kénsav soja.

C) Vizben val6 oldodasa kozben vizkeménységet okozo kationok kertilnek az oldatba.
D) Vizes oldatabol az elemi vas sziirkés szinli fémet valaszt ki.

E) Hashajto hatasu anyag.

A kovetkez6 allitasok a kénsavra és salétromsavra vonatkoznak. Melyik allitas
nem igaz mindkét savra? (C)

A) Vizzel kitlinden elegyedik.

B) Hig oldataban a vas oldodik.

C) Témény oldata a fehérjékkel sarga szinreakciot ad.

D) Tomény oldata a nitraloelegy alkotorésze.

E) Tomény oldata az aluminiumot passzivalja.

Melyik allitas nem igaz a nitrogénre? (D)
A) A 2. periddus eleme.
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B) Az V. f6csoport tagja.

C) Molekuldja haromszoros kotést tartalmaz.

D) A nitrogénatom mindig harom kovalens kotést alakit ki.
E) Racsat diszperzids kdlcsonhatas tartja ossze.

Az alabbi anyagok elemi osszetételének vizsgalata soran melyik esetben nem
mutathaté ki nitrogén? (D)

A) Pétiso

B) Karbamid

C) Ammonium-klorid

D) Gipsz

E) Kiralyviz

A tomény salétromsavra vonatkozo allitasok koziil melyik hibas? (D)
A) Neve: valasztoviz.

B) Oldja a rezet.

C) Tomény sosavval alkotott elegye a kirdlyviz.

D) A cukrokat elszenesiti.

E) Egyes fémeket (pl. vas, aluminium) passzival.

Melyik allitas nem igaz a fehérfoszforra? (E)
A) Egése soran difoszfor-pentaoxid keletkezik.
B) Mérgezd anyag.

C) Levegon is konnyen oxidalodo anyag.

D) Apolaris olddszerekben jol oldodik.

E) Vizben jol oldodik.

Melyik anyag tartalmaz foszfort? (E)
A) Gipsz

B) Keserliso

C) Rézgalic

D) Szikso

E) Tris6

Melyik allitas hamis a foszforral kapcsolatban? (B)

A) Az V. fécsoportba tartozik.

B) A vorosfoszfor szilard halmazat diszperzids kolcsonhatas tartja 6ssze.
C) Atomja ugyanannyi vegyértékelektront tartalmaz, mint a nitrogénatom.
D) Elektronegativitasa kisebb, mint a nitrogéné.

E) A 3. periodusba tartozik.

A grafit (D)
A) a szén molekularacsos modosulata.
B) kristalyracsdban minden szénatomot 4 masik vesz koriil azonos tavolsagban.
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C) jo szigeteld.
D) magas olvadéaspontu.
E) vizben oldédik.

A grafit és a gyémant kozos tulajdonsaga, hogy (E)

A) benniik a szénatomok tetra¢deresen kapcsolddnak Gssze.
B) kemények.

C) olddédnak apolaris oldoszerben.

D) vezetik az elektromos aramot.

E) benniik a szénatomok kozott kovalens kotés talalhato.

A gyémant (D)

A) jol vezeti az elektromos aramot.

B) kristalyaban a szénatomok 120°-o0s kotésszogben kapcsolodnak.
C) vizben nem, de benzinben jol oldodik.

D) magas olvadéaspontu anyag.

E) ellentétes toltésti ionokat tartalmaz.

Egy Kkivételével a kovetkezo allitasok egyarant igazak a CO-ra és CO2-ra is.
Melyik a kivétel? (E)

A) Szintelen, szagtalan gaz.

B) A vasgyartas soran a vaskohdban képzddik.

C) Molekul4ja két n-kotést tartalmaz.

D) Molekularacsban kristalyosodik.

E) Vizben viszonylag jol oldédik.

Szines vegyiilet... (D)
A) aklor.

B) a kén-dioxid.

C) a szén-dioxid.

D) a nitrogén-dioxid.
E) az ammonia.

A természetes vizek keménységének egyik okozoja: (C)
A) NaHCO3

B) Na.COs

C) MgSO4

D) KCI

E) (NH4)2S04

Melyik elemnek nem létezik allotrop médosulata? (C)
A) Oxigén

B) Kén

C) Nitrogén
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D) Foszfor
E) Szén

A kénsavra vonatkozo allitasok koziil melyik hamis? (D)
A) Séi a szulfatok.

B) Stirtisége nagyobb a viz stirtiségénél.

C) Higitasa erdsen exoterm folyamat.

D) Tomény oldata a valasztoviz.

E) Tomény oldata a cukrokat elszenesiti.

Melyik elemnek nincs(enek) allotrop médosulata(i)? (A)
A) Nitrogén

B) Oxigén

C) Kén

D) Foszfor

E) Szén

Melyik allitas hamis az oxigénnel kapcsolatban? (C)

A) A VI. fécsoportba tartozik.

B) Racsat diszperzids kdlesonhatés tartja dssze.

C) Molekuldkban mindig kétszeres kovalens kotést hoz létre.
D) Elektronegativitasa nagyobb, mint a kéné.

E) A 2. periddusba tartozik.

A dioxigén (O2) és az 6zon... (C)

A) ugyanazon vegyiilet molekulai.

B) szerkezeti izomerek.

C) ugyanazon elem allotrép mddosulatai.
D) kiilonb6z6 elemek 1zotopjai.

E) ugyanazon elem izotopjai.

A kénsav... (E)

A) koznapi neve valasztoviz.

C) legfeljebb 40 m/m %-os toménységii vizes oldata készitheto el.

D) miitragyék eldallitasanal hasznalatos soja a foszforit.

E) tomény oldatat rosszul zard edényben tarolva, néhany nap mulva az oldat
tomegnovekedését tapasztaljuk.

Melyik allitas hamis a salétromsavval kapcsolatban? (B)
A) Tomény oldata a valasztoviz.

B) Séi a nitritek.

C) Tomény oldata passzivalja a vasat.

D) A mitragyagyartas egyik fontos kiindulasi anyaga.
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E) A kirélyviz egyik alkotorésze.

Melyik allitas nem igaz a foszforra? (B)

A) Létezik allotrop modosulata.

B) A fehérfoszfort petroleumban kell tarolni.

C) A vorosfoszfort a gyufa gyartasaban is felhasznaljak.

D) A fehérfoszfor mérgezd az emberi szervezet szdmara.

E) A foszfor — vegyliletekben — nélkiilozhetetlen épitékove az €16 szervezeteknek.

Melyik folyamat soran nem keletkezik szén-dioxid? (E)
A) Benzin égetése.

B) Gyomorsav megkotése szodabikarbonaval.

C) Valtozo vizkeménység megsziintetése forralassal.

D) Mészégetés.

E) Mész szaradasa a falon.

A kénsavra vonatkozo allitasok egyikébe hiba csuszott. Melyik ez az allitas? (D)
A) Kétértékii erds sav.

B) Tomény oldata oldja az eziistot.

C) Tomény oldata kicsapja a fehérjéket.

D) Tomény oldata a valasztoviz.

E) Vizelvonoszer.

Nem fejlodik gaz, ha... (D)

A) natriumot vizbe dobunk.

B) aluminiumforgacsra hig kénsavat ontiink.

C) marvanydarabot sosavval ontiink le.

D) aluminiumreszeléket tomény salétromsavba szorunk.
E) hipot és sosavat 6sszedntiink.

Melyik allitas hamis a foszforral kapcsolatban? (C)

A) Az V. fécsoportba tartozik.

B) A fehérfoszfort viz alatt taroljuk a laboratoriumban.

C) A vorosfoszfor mérgezd hatasa erésebb, mint a fehérfoszforé.
D) Elektronegativitasa kisebb, mint az oxigéné.

E) A 3. periddusba tartozik.

A salétromsav... (C)

A) gyengébb sav a hangyasavnal.

B) molekul4ja két oxigénatomot tartalmaz.

C) a fehérjék xantoprotein-probdjaban hasznalatos.
D) kénsavval alkotott elegye a kiralyviz.

E) so6i a nitritek.
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Melyik anyag nem gaz-halmazallapoti szobahoémérsékleten és 1égkori nyomason
az alabbiak koziil? (D)

A) Ammoénia

B) Klor

C) Hidrogén-klorid

D) Kén

E) Kén-dioxid

A felsoroltak koziil melyik allitas igaz a szén-monoxidra és a szén-dioxidra
egyarant? (D)

A) Vizben kitiinéen oldodik.

B) Stirtisége nagyobb, mint az azonos allapotu levegdé.

C) A vasgyartas soran redukaldszerként viselkedik.

D) A metan égése soran keletkezhet.

E) Szintelen és jellegzetes szagu anyag.

Melyik allitas igaz a klorra és a hidrogén-kloridra egyarant? (A)

A) Mindkettonek savas kémhatasu a vizes oldata.

B) Mindkét anyag molekuldja Bronsted-savként viselkedik vizmolekuldkkal szemben.
C) Mindkett6 reakcidba 1ép rézzel, és ekkor a réz oxidalodik.

D) Mindkettonek jellegzetes szaga €s szine van.

E) Szilard halmazallapotban mindkét anyag atomracsos.

Melyik tulajdonsagban tér el egymastol a kénsav és a salétromsav? (D)
A) Vizben val6 oldhatosagukban.

B) Tomény oldatuknak aluminiummal val6 kolcsonhatasaban.

C) Ammoniaval vald reakciojuk tipusaban.

D) Széldcukorral valo kdlcsonhatasukban.

E) Halmazallapotukban szobahdmérsékleten €s 1€gkori nyomason.



